



# El Mediterráneo

Núm. 139 - Año I

Castellón, jueves, 24 noviembre 1938 - III Año Triunfal

Dirección y Redacción: Caballeros, 11

## CREACION

### El Derecho Imperial postulado por el Fundador

II

Por TRESGALLO DE SOUZA

"Ese culto suyo para el Derecho, es una lección que no podremos arrumbar, como lastre molesto de su herencia, porque el Derecho, que es rémora detestable y odiosa cuando como reloj parado marca una hora inamovible en su esfera, es la garantía insustituible cuando marcha a compás del tiempo, y cuando sirve para abrir cauce a la concepción del mundo y de la vida que tiene la generación que ha de cumplirlo".

Ramón SERRANO SUÑER.

Hay, por ahí, por alguna parte, una comprensión elemental del revolucionario y de la revolución. Para algunas gentes, el revolucionario tiene que estar detrás de una barricada —piedras, colchones y argamasa—, como en los tiempos de la Convención, o de los motines ochocentistas. Para otros, la prueba revolucionaria es la soflama, la retórica.

La revolución, las revoluciones, suelen perderse en las barricadas y en los discursos. Un retórico es un hombre perdido, que se vale de un alma mínima. Un combatiente de barricada, cuando se trata de asaltar el Estado, es un pobre hombre enardecido, estérilmente dispuesto al sacrificio e ineficaz a su causa.

Los Estados no se conquistan con la retórica y las barricadas. Desde 1812, en España, el liberalismo, se había dedicado a la retórica y a las barricadas. El liberalismo ha perecido, en el mundo y en España, sin haber ganado un paso en su batalla.

Nuestra Revolución Nacional no es obra de la retórica ni de las barricadas. Es la tarea de la gran mecánica de España, servida por una dialéctica superior: la dialéctica de José Antonio. Es la tarea del ejército español, dirigido por Franco, al aire libre, a la intemperie, bajo los cielos de la Patria.

Hay un hombre —entre los hombres insignes que siguen el dictado del César de España—, maravillosamente inspirado para saber como se gana una Revolución, y como se aborda un Estado. Es un hombre parco, silencioso, tenaz, duro —genialmente duro—.

Hay en él una potencialidad de creador, que nos recuerda a Richeieu, padre de la Nación francesa. Y nos recuerda al gran Cardenal —grande y persistente enemigo de España, pero creador del Instituto de Francia— porque profesa, sobre todo, en las augustas disciplinas del pensamiento, Ramón Serrano Suñer es una voluntad y un cerebro. Una voluntad que ha vencido, con soberanía pasional, las flaquezas originadas en lo físico por la cárcel y la persecución. Una voluntad que desde un despacho pobre y frío en Burgo, sigue, con auténtica fidelidad, las directrices del Caudillo.

En el cerebro de este hombre, solo hay una constante: España. Una constante determinada por la idea de servicio, de entrega plena, de singular dedicación. Por gracia de Dios, Serrano Suñer puede contemplar a la Patria desde una altura que elimina las deformaciones, las

parcialidades, las interposiciones. Así contemplaba José Antonio a su España. Así la vé el Caudillo. Así la observa Serrano Suñer.

De este hombre, parten hoy las consignas profundamente revolucionarias e históricas. Habla poco, porque una revolución se hace, pero no se comenta por los encargados de realizarla. El comentarista es, siempre, el que va detrás de las insignias. Cuando en una Nación se produce una guerra como la que estamos a punto de terminar, no es lícito ser más locuaces que el mando militar. Todo debe poseer un tono y un estilo castrense. La revolución nacional es, también, una guerra. La guerra espiritual, la guerra de las ideas y de los conceptos vitales, y de las normas sustantivas de la Patria modulada revolucionariamente.

Y así, después de los discursos y decretos del Caudillo, lo más revolucionario que hemos oído, a los hombres que construyen la España Imperial, es la proposición de crear "el derecho de la revolución nacional española".

Serrano Suñer plantea el problema que Roma resolvió en la Antigüedad; el problema que Napoleón se some-

tía angustiosamente, y que no logró resolver con sus codificaciones.

¿No llena de sensacional pasmo a los españoles, la nueva de que el viejo Derecho, el caduco Derecho estático, paralizado, congelado, inerte, no nos sirve para el porvenir?

Nosotros nos estremecemos, al oír las palabras del Ministro. Porque se trata de que España, dicte una nueva lección moral al Mundo. Otra Norma.

El Ejército ha dejado atrás al antiguo Derecho. Ha salvado los principios inmortales, las leyes divinas, pero sobre la centenaria edificación jurídica, han caído, purificándola, millares de obuses y de bombas de aviación. El viento se ha llevado toneladas de polvo, y el fuego ha consumido toneladas de papel. El pecho de los españoles se ha aligerado de una infinita pesadumbre.

Así lo quería José Antonio. "Un orden nuevo"! Pero un orden nuevo a través de un nuevo Derecho. Porque el Fundador proclamó: "Nos sentimos, no la vanguardia, sino el ejército entero de un orden nuevo que hay que implantar en España, digo, y, ambiciosamente, porque España es así, añadió: de un orden

## UN BANDO del Excmo. Sr. General Aranda

DON ANTONIO ARANDA MATA, General Jefe del Cuerpo de Ejército de Galicia.

ORDENO Y MANDO:

Que por exigirlo las necesidades militares y para seguridad de los interesados, a partir del día 26 del actual, se dará exacto cumplimiento a lo siguiente:

Artículo primero. — Queda terminantemente prohibida la permanencia durante la noche al personal civil en la zona comprendida entre el río Mijares y nuestras líneas, toda vez que no es necesaria para las labores agrícolas.

Artículo segundo. — Para el cumplimiento de lo dispuesto en el artículo anterior, por la Guardia civil de cada pueblo se formará una relación del personal civil del mismo que tenga que realizar faenas en el campo en la zona señalada.

Artículo tercero. — Por el puesto de la Guardia civil de cada pueblo se establecerá un servicio de control que funcionará diariamente desde las 6 horas 30 minutos a las 18 horas. Todo el personal civil que salga y entre en el pueblo tendrá obligación de hacerlo precisamente por el puesto, en el que será anotada su salida y entrada.

Artículo cuarto. — Al personal que habiendo salido a las faenas del campo, no regrese al pueblo, se abrirá por la Guardia Civil una breve información y caso de no resultar debidamente comprobado el motivo de su ausencia del pueblo se dará cuenta a este Cuerpo de Ejército para la imposición de la sanción a que hubiere lugar.

Artículo quinto. — Quedan exceptuados de la prohibición que señala el Artículo primero de este Bando, las personas que habitan las Masías situadas en la zona dicha, pero este personal deberá permanecer en sus casas desde las 18 horas hasta las 6 horas del día siguiente.

Artículo sexto. — Cuando alguno de los que habitan en el campo tengan por alguna razón urgente que acudir al pueblo durante la noche, lo hará por la carretera, en lo posible, haciendo presente a las fuerzas de servicio que encuentre, el motivo que le obliga.

Artículo séptimo. — Lo dispuesto en los Artículos anteriores no altera las normas para la circulación de autos o carros durante la noche, que siguen en vigor en todas sus partes.

Artículo octavo. — Como la única razón que pudieran alegar los dueños o guardadores de fincas para permanecer en ellas durante la noche, sería la de custodiar los frutos, por este Bando se recuerda que la custodia de ellos está a cargo de las fuerzas de la Guardia civil y Orden Público, designadas expresamente para tal fin.

Artículo noveno. — Encargo a todos el mayor celo en el cumplimiento de lo que se ordena, ya que estoy dispuesto a castigar con el mayor rigor toda transgresión de este Bando.

Campamento de Castellón, 20 de Noviembre de 1938.

III Año Triunfal.  
ANTONIO ARANDA MATA.  
(Rubricado).

nuevo, que España ha de comunicar a Europa y al mundo".

La proposición ha llegado, a conocimiento de los españoles, en los días que perpetuará la Historia como los finales de la batalla del Ebro. Ha sido tan sensacional, como el mismo parte de guerra que anunció la victoria. Las Armas nos dan y darán la paz, y el Derecho Imperial será el eje de nuestra vida española. La Norma de la Patria, y la Norma de nuestras vidas que, por ese mismo Derecho, se vincularán, definitivamente, a España.

Este es el único modo de continuar la Revolución Nacional, asumida por Franco. Esta es la garantía histórica e intelectual de la victoria. Esta es, en suma, la conducta política que hace fecundos la sangre y el dolor.

¡Esta es la grande y única y profunda interpretación de la muerte de la juventud española, en servicio de la Patria y del Imperio!

## LAS ARMAS DE ESPAÑA

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

Salamanca, 23 de noviembre 1938-III Año Triunfal.

De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL SUBSIDIO FAMILIAR ELEVA Y ENGRANDECE HOGARES ESPAÑOLES.

RESPONDE A LA RIGUROSA CONSIGNA DE NUESTRA REVOLUCION, DE FORTALECER LA FAMILIA EN SU TRADICION CRISTIANA, SOCIEDAD NATURAL PERFECTA Y SIMIENTE DE LA NACION.

De Radio Nacional

## CRONICA BREVE DE LA SITUACION MILITAR

Después de la total liquidación de la aventura roja del Ebro, nuestro Ejército se las ha entendido con las masas de milicianos rojos que habían querido hacer acto de presencia sobre las orillas del Segre. Desde luego, todas las operaciones que los rojos han intentado llevar a cabo sobre la zona Norte del frente de Cataluña, han terminado siempre en verdaderos descalabros. Recordemos sus intenciones para reconquistar los saltos de Tresp, los desastres que sufrieron cuando quisieron eliminar nuestra cabeza de puente de Balaguer, las bajas perdidas frente a la sierra del Montseny y ahora el descalabro sobre el sector del Segre, donde en una de las últimas jornadas se les hicieron más de 1.200 prisioneros.

Los marxistas no han tenido otro remedio que abandonar las posiciones, después de dejar en nuestro poder grandes cantidades de material y armamento. En nuestro parte oficial de anteayer, se recogía en la nota que nuestras tropas, después de llevar a cabo un reconocimiento en el terreno conquistado, habían llegado a clasificar: 3 morteros, 15 ametralladoras, 36 fusiles ametralladores y más de 600 fusiles de repetición. En la jornada de ayer, nuestros soldados continuaron la persecución del enemigo, batiéndole entre las arboledas, y recogiendo más de 300 muertos. Los rojos se retiraron desordenadamente y dejaron sobre el campo 20 ametralladoras y 850 fusiles. He aquí como una operación marxista que buscaba la descongestión de nuestro Ejército, que avanzaba victorioso sobre el sector del Ebro, ha recibido, por añadidura, un nuevo desastre al desastre que acaba de sufrir en dicho río.

Mientras tanto, en la retaguardia crece al anarquía; la carencia de viveres llega en estos momentos al extremo más alto, la fundación de Comisiones de ayuda para proporcionar al Comité de Barcelona algunos alimentos con que atender a sus necesidades, no sirve para subvenir ni en una mínima parte a las distribuciones mínimas semanales. De un

lado, el temor al bloqueo, impuesto por los barcos y la aviación nacional, influye sobre las decisiones de los traficantes encargados de aprovisionar de víveres a los rojos, y ya aquéllos no se arriesgan con la facilidad de antes a entrar en los puertos del Mediterráneo; de otro, la requisa de las cosechas a los campesinos practicadas violentamente, ha contribuido a que este año no se realizaran las faenas agrícolas de la siembra, lo que, naturalmente, agrava el problema de los víveres en la retaguardia hambrienta del marxismo.

Otro hecho que hemos de considerar para el próximo invierno, es la naranja. Aunque se haya realizado hace ya tiempo este hecho va lógicamente encadenado al corte que ha experimentado Cataluña, fraccionada del resto de la España roja con nuestra llegada, hace varios meses, al Mediterráneo. Las consecuencias de esta pasada victoria militar, serán precisamente ahora cuando se recojan.

La exportación de la naranja hacia Francia, que el año pasado se realizó desde Valencia por ferrocarril hasta la frontera, ya no podrá realizarse en el presente año. El bloqueo de la costa roja impedirá además su embarque y si a todo esto se suma la situación política del último Comité de Negrín, en pugna con los partidos de la izquierda más avanzada por sus procedimientos dictatoriales, hay que llegar a la conclusión de que lo mismo que el sistema militar, también se resiente ahora más que nunca, el tinglado político del marxismo. Por todo ello, cuando, además, a través de la prensa marxista se analiza la situación de los rojos, se comprende claramente que estamos mucho más próximos del fin de lo que creen los mismos dirigentes de Barcelona.

Cualquier nuevo desastre en los frentes marxistas bastará para precipitar el derrumbamiento, y hay que suponer después de la derrota del Ebro, que ese desastre ya no tardará en llegar.

### La incorporación a filas del reemplazo de 1927

Dispuesto por S. E. el Generalísimo la incorporación a filas de los mozos correspondientes al Reemplazo de 1927, todos los individuos pertenecientes al mismo, se personarán dentro del plazo de 48 horas en el Negociado de quintas del Ayuntamiento y horas de oficina, para ser relacionados y recibir instrucciones para su incorporación.

Los contraventores serán castigados con arreglo al Código Militar vigente.  
Castellón 24 Noviembre 1938.  
III Año Triunfal.

## CRONICA LOCAL

### NORMAS PARA EL FOMENTO PECUARIO

Siendo el presente mes de Noviembre el señalado por el Reglamento de Paradas particulares de sementales, recordamos a los propietarios de sementales equinos (caballos y garañones) que deseen destinarlos a la reproducción, o que quieran que se les mantenga la autorización de temporadas anteriores, que tendrán que solicitarlo de la Junta Provincial de Fomento Pecuario por todo lo que queda del corriente mes de Noviembre.

### LOS SUCESOS

En la Casa de Socorro recibieron asistencia facultativa, Francisco Andreu Sanmartín, Amparo Tescon Escolano, Emilio Ballester Ibáñez y Manuel Pachés Mandrina, heridos leves en distintos accidentes casuales.

En el Hospital Provincial ingresó la vecina de esta capital Manuela Pachés Diamont, de 30 años, que al ser arrollada por un tren resultó con múltiples heridas contusas en la cabeza y amputación traumática del primero y segundo dedos del pie izquierdo.

Una vez curada, la herida fué trasladada a su domicilio.

### SANCION POR ROBO DE NARANJAS

El vecino de Villarreal, José Gil Franch, ha sido multado con 50 pesetas por robo de naranjas.

### MILICIA DE ALEGRIA

Solicitan matrícula de guerra el sargento Mariano González Aparicio y los soldados Andrés Giménez Alcalde, Antonio Labe Arregui, José Fuertes Bella y Santiago Gil Hernández. Tercera Compañía, cuarto Batallón, División 55, primera Brigada. Frente de Levante.

Solicitan matrícula de guerra Ramón Orrico. Dirección: Radio Requeté de Campaña, Frentes y Hospitales, Lérida. Jaime González, Compañía Numancia, División 52. Estafeta Campaña, 15. Francisco Ilana, Alejandro López, Mariano de Benito, Tercio de Santiago, núm. 8. Plana Mayor, División 73. Estafeta de Campaña núm. 33.

### LISTA DE DONATIVOS EN ESPECIE PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO, ENTREGADOS EN ESTA DELEGACION DE FRENTES Y HOSPITALES

Don José Blasco, 100 pastillas jabón perfumado; don José Guazta Pérez, 90 latas de conservas; Delegada Auxilio Social de Villavieja, 20 paquetes de tabaco; Palacio de la Moda, 12 botellas sidra, 12 libras de chocolate; don Joaquín Beltrán, 50 kilos de patatas, 20 cajas de membrillo; don Julián Pascual, dos botes de leche, dos botes de mermelada, una libra de tabaco y tres paquetes tabaco; don Ramón Rosell, 48 botes mermelada, 12 botellas de Jerez.

Un Requeté, 60 pesetas; don Antonio Morales, 25; don Alfredo Carrasco, 15; don Antonio Gozalvo, 75; don José Maza, 5; don Juan Soler Prades, 25.

Para construir bien, pronto y barato  
**CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.**  
Navarra, 10, (Antes Alcora)  
Presupuestos gratis

### DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL"

Noviembre, 22. — Un soldado, 1 peseta; María Santiago, 6 kilogramos alubias; Noviembre, 23, Mariuja Marqués Torrent, 25 pesetas; Juan Soler Prades, 25; Pilar Boluda, 50; Transportes "Iberia", un tabal sardinas; Ezequiel Dávalos, 15 pesetas.

Castellón, 23 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal.

### SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 16.535'50 pesetas.  
Jubilados y pensionistas municipales: Don Bruno Giménez Martínez, 1 pesetas; Ramón Martí Soler, 1; José Mas Meliá, 1; Miguel Fabra Zaragoza, 1; Juan Champel Alba, 1; Ramón Beltrán Rubert, 2'50; Felipe Lafuenté Doménech, 1; José Sos

Martell, 1; Vicente Sospedra, 0'25; José Ferrer Viciano, 10; Lorenzo Agramunt Torrent, 3; Manuel Moragrega Cerezo, 1; Pío Segura Llorens, 10; Vicente Torrella Porcar, 5; Vicente Barberá Ruiz, 4; Manuel Hervás Ruiz, 12; Emilio Bou Segarra, 10; Julián Peirats Gascó, 5; Josefa Gonzalbo Feded, 2; José Escudero Masip, 5; Pascual Gil Molés, 1; Juan Colón Ríos, 5; José Sanahuja Escrig, 1; Rosendo Miralles Benlloch, 1; María Gonel Doménech, 1; Felipe Calduch Segarra, 4; Ginés Díaz Romero, 0'25; Josefa del Campo Benlloch, 1; Julia Gumilla Ibáñez, 2; María Cabrera Pedrós, 1; Mercedes González Piquer, 1; Vicente Meseguer Badenas, 1; Angela Antolino Aparici, 1; María Ortiz Barber, 1; Tomasa Mon Royo, 2; Josefa y Antonia Vilaplana, 5; María Vedri Escólin, 1; Carmen Albalat Tamborero, 0'50; Imelda Mollá Bausell, 1; Josefa Traver Masip, 2.

Vicente Bernat Cabrera (Paquetaría), 100; Andrés Avinent Michavila, 5; Joaquín Barberá Más (Pelquería), 10; Juan Soler Prades, 25; Teresa Marzá Ferrando, 50; Viuda de Lloret, 5; Francisco Barberá Pascual, 5; Francisco Varella Moliner, 25; Juan García Piquer, 5; Carmen Castell Montón, 5; Marujita Forés Castell, 2; Carmencin Forés Castell, 1; Salvador Blanch Callau y familia, 25; Rafael Ridauda Soria, 250; José Moneris García, 5; Juan Bautista Segarra Bernat, 150; Juan Reig Segarra, 10; Miguel Sanchis Segarra, 5; Rosa Segarra Bernat, 10; Federico Chiva Aparici, 25; Paquetaría Santamaría, 25; Almela y Cortés, 50; José Almela Cantos, 50; Antonio Beltrán Piquer, 5; Bar Gong, 100. Suma y sigue: 17.606'00 pesetas.

Cirilo Nebot, abastecedor de Cámara Agrícola, una caja de coñac "Prades" y 16 litros de vino de Málaga dulce.

### SINDICATO DE RIEGOS DE CASTELLON

El Sindicato de Riegos de Castellón nos ruega hagamos constar que entre las coronas que el pasado día 22 se ofrendaron a la memoria del Fundador, figuraba una de dicha entidad.

Para techados de chapa lisa y acanalada  
**CONSTRUCCIONES MODERNAS S. A.**  
Navarra, 10, (Antes Alcora)  
TELEFONO 385.

## AYUNTAMIENTO

### SESION ORDINARIA DE LA GESTORA

Hoy, a las cuatro, celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal, ajustándose al siguiente orden del día:

Servicio de Obras. Facturas por atenciones municipales. Certificaciones de obras. Relaciones de jornales. Dictamen del Servicio de Hacienda sobre subvención a los ciegos de "El Porvenir". Despacho extraordinario. Ruegos y preguntas.

### SESION EXTRAORDINARIA

A las cinco celebrará la Gestora sesión extraordinaria, en la que se pondrá a debate la negociación con el Banco de Crédito Local de España de una operación de crédito.

¿Quiere comprar buen jabón?  
Lo encontrará marca **FERRER**  
En casa **MATIAS**  
Ruiz Zorrilla, 50

**Baterías "TUDOR"**  
Herrero, 25

**Palatas para siembra**  
La mejor calidad de Burgos  
LAS VENDE  
**JOAQUIN BELTRAN**  
CATALUÑA, 4 - CASTELLON

## GOBIERNO CIVIL + CATHOLICIDAD

### EL GOBERNADOR, EN BENICASIM

De regreso de Burgos, a cuya capital le llevó la resolución de distintos asuntos de carácter oficial, el Gobernador Civil de la provincia, D. Carmelo Monzón, se ha instalado en Benicasim, en donde pasará unos días de descanso, con el fin de reponer su quebrantada salud.

Durante su permanencia en aquella villa, seguirá desempeñando las funciones que le corresponden el secretario oficial del Gobierno señor Alvarez Castilla, que ayer recibió las siguientes visitas: Alcalde de Catí, don Antonio Monserrat, don Vicente Moya, Decano de la Beneficencia Provincial, Presidente de la Diputación, secretario del Ayuntamiento de Argelita y Delegado de "Auxilio Social" de Esilda.

### Diputación Provincial

#### LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El Presidente de la Diputación, señor Flor, pasó toda la mañana de ayer ocupado en asuntos de su competencia, habiendo despachado también diversos de trámite, y recibió algunas visitas.

#### DONATIVOS

El Presidente de la Diputación recibió los siguientes donativos con destino a las obras de reconstrucción del Hospital Provincial:  
Un español, 500 pesetas; don Ar-

Si usted quiere reparar rápidamente su edificio y no tiene de momento dinero acuda a **CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.**  
Navarra, 10, (Antes Alcora)  
Teléfono. 385.

turo Godes Rubert, 100; don Ramón Reverter Arlandes, 100; don Salvador Masip Pellicer, 100, y Ayuntamiento de Caseras (Tarragona), 75.

### Falange Española Tradicionalista y de las JONS

#### EL DIA EN LA JEFATURA PROVINCIAL

El Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, permaneció todo el día de ayer trabajando en su despacho en los diversos asuntos de régimen interior de la organización.  
No hizo ninguna manifestación a la prensa.

Jueves, 24. — San Juan de la Cruz, Confesor y Doctor. La Misa y el Oficio del Santo; rito doble, color blanco, se conmemora a S. Crisóstoma Mártir.

#### HORAS DE LAS MISAS

En San Agustín: Días laborables: a las 6, 7, 8, 9 y 11.  
Días de precepto, a las 5'30, 6, 7, 8, 8'45, 9'30 cantada, 11 y 12.  
Santísima Trinidad: A las 6, 7, 8 y 11.  
Sagrada Familia: A las 6, 7'30 y 11.  
S. Miguel: A las 7'30, 8'30 y 10'30.

### Nota de donativos Comandancia Militar de Villarreal

Relación de las personas donantes a la suscripción abierta con destino al fondo del Tesoro Nacional:  
Doña Dolores Nebot Usó, dos días de haber, 30 pesetas; doña Elena Orenge Franch, 20; doña María Verdú López, 20; doña Josefina Climent Climent, 20; doña Leonor Mateo Rambla, 20; doña Vicenta Ruiz Menco, 20 en plata; doña María Alba Fornas, 20; doña Julia Monforte Vives, 20; don Florentino Pérez Lizondo, 20; don Luis Pérez Enrich, 20; don Savador Llobregat Adell, 12 pesetas en plata.  
Villarreal 23 de Noviembre de 1938. — III Año Triunfal. — El Comandante Militar.

### Comisión Reguladora de la Producción

#### RAMA DE LA NARANJA DULCE

#### DELEGACION DE CASTELLON

#### LA ORDEN DE CREACION

El Boletín Oficial del Estado del día 15 del actual inserta la Orden de la Vicepresidencia creando la Rama de la Naranja Dulce de acuerdo con la Ley de 16 de julio del corriente año y en el artículo 2.º de dicha Orden dice:  
"Artículo 2.º. — Conforme a lo dispuesto en el artículo 4.º de la mencionada Ley, la Rama de la Naranja Dulce se constituirá del siguiente modo:  
Un Presidente, designado por el Gobierno, a propuesta de los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio.  
Tres vocales natos representantes de los Servicios Nacionales de Agricultura, de Comercio y Política

## Anuncios económicos

Pago adelantado. — Se admiten hasta las 12, noche

**SEÑORA SOLA**  
desea habitación sin muebles, casa fomal sitio céntrico. Razón: Paseo Obelisco, 10.—2.ª.—dcha.

**SE DESEAN**  
3 habitaciones para caballeros formales. Razón en esta Administración.

**SE VENDE**  
un motor 15 H. P. para riego, con todos sus accesorios. Buenas condiciones. Razón: Balbas, 6.

**IPANADEROS!**  
usad Levadura prensada "Hércules"  
Depósito: Temprado, 5 pral. Castellón.

Para el lavado de vestidos de lana y seda pida **LAVINA**  
Insuperable para Negros y Azules.

**2.ª ENSEÑANZA—COMERCIO TAQUIGRAFIA Y MECANOGRAFIA**  
Preparación por profesores especializados.  
Para Informes Mayor, 100—2.ª de 3 a 4.

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas, por día. — Cada palabra más, 0'10.

**BICICLETAS**  
Nuevas y accesorios. (Algunas para niños).  
Herrero, 25.

**¿TIENE TOS?**  
Tome Pectoral JAP Farmacia PASCUAL. — Castellón.

**Venéreo - Sífilis - Piel**  
Clínica Dr. Catalán  
Alloza, 34

**COMPRO GRAMOFONO**  
de maleta y discos, informes en esta Administración.

**PERDIDA**  
de reloj de pulsera entre la calle Alcora y Asensi, presenténo en esta Administración.

**SE OFRECE**  
habitación en planta baja para una o dos personas, con buenos informes. Razón: Cervantes, 37.

**SE VENDE**  
escaparate, mostrador y vitrina. Razón: Plaza del Rey, 10.

USE SIEMPRE  
**CRIME**  
PASTA DENTIFRICA  
EL PRIMER DENTIFRICO ESPAÑOL

Transportes Terrestres **"IBERIA"**  
Calle González Chermá, núm. 88 - Tel. 421  
CASTELLÓN  
SERVICIO DIARIO A ZARAGOZA Y GALICIA  
Oficinas en todas las capitales de la España liberada  
Casa central: ZARAGOZA, calle Predicadores, 67 - Teléfono 800  
CAMIONES PROPIEDAD DE LA EMPRESA

Jueves  
Arancel  
Cambio  
jera), de  
rios resp  
Un vo  
tador po  
ranjeras,  
te por la  
tura y  
propuest  
micas qu  
través d  
contenid  
constitui  
De for  
suplemen  
ducción  
Un Se  
Gobierno  
de la Ra  
Lo qu  
nociamie  
Castell  
1938.  
III Añ  
En  
El co  
pronu  
curso  
Con as  
radas d  
Falange  
de las J  
bló el p  
falang,  
el  
falangista  
pos.  
En su  
miento y  
ra de JO  
de intim  
lleva pre  
acompañ  
los camir  
El non  
comenzó  
salir de  
de creaci  
camisa a  
adversida  
el falang  
lante el r  
No hag  
mero unif  
hábito, pu  
en su yug  
tenido de  
dicalista.  
lista que  
Buhigas  
del concep  
milicia pre  
Yo, que  
—dijo con  
da Buhig  
sidad de  
de discipu  
JOSE AN  
ma perso  
por el CA  
Unificació  
amaba de  
grandiosa  
JOSE A  
CA  
MAXIM  
asaltar la  
cielas", e  
chez y e  
zón.  
Ordené  
grité:  
—Atrib  
Salimo  
con los f  
as se ha  
esta, hab  
armados  
con las c  
muebles.  
Di los  
firmo

Arancelaria y de Banca, Moneda y Cambio (Comité de Moneda Extranjera), designados por los Ministerios respectivos.

Un vocal productor y otro exportador por cada una de las zonas naranjeras, nombrados respectivamente por los Ministerios de Agricultura y de Industria y Comercio a propuesta de las actividades económicas que han de representar y a través de las organizaciones existentes o que eventualmente puedan constituirse.

De forma análoga se designarán suplentes representativos de la producción y del comercio.

Un Secretario designado por el Gobierno a propuesta del Presidente de la Rama.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Castellón, 23 de noviembre de 1938.

III Año Triunfal.  
El Ingeniero Delegado.

**AVISO A LOS PROPIETARIOS**

Constituida en Castellón la Delegación para la Zona de Levante de la Comisión Reguladora de la Producción—Rama de la Naranja Dulce—se advierte a todos los propietarios de huertos dedicados al cultivo de agríos (naranja, mandarina, limones, etc.), la obligación que tienen de llenar con toda urgencia los impresos que oportunamente les serán facilitados en todos los Ayuntamientos de la Zona naranjera liberada, siguiendo las instrucciones que en dichos Ayuntamientos se les darán.

SE HACE PRESENTE LA NECESIDAD INELUDIBLE DE LLENAR DICHO IMPRESOS, YA QUE SIN CUMPLIR DICHO REQUISITO NO PODRAN VENDER LA COSECHA.

Castellón, 23 de noviembre de 1938.

III Año Triunfal.  
El Ingeniero Delegado.

SERVICIO DE ESPAÑA

Valencianos: Fechas y contrastes

Hay personas tan cuidadosas de sí mismas, que ningún detalle a ellas interesante, escapa a su memoria. Las hay también que, curiosas en extremo y arregladas y ordenadas hasta lo sutil, recopilan, sino fían en la retención memorística, hasta el más mínimo suceso a ellas acaecido. Y fechas y hechos componen y completan sus memorias.

Pero hay fechas sin embargo, que no necesitan de una memoria privilegiada ni de apunte táctico. Son las fechas imborrables. Son las que trascienden de meros hechos, más o menos interesantes y emocionantes, a marcar prólogo de un capítulo de vida; principio de alguna profunda aficción espiritual o periodo de transformaciones radicales y latentes.

¿Cinco, diez? Pocos, muy pocos pero entre todos, hermandad absoluta, compenetración exacta... Todos teníamos nuestra historia, todos éramos protagonistas de una tragedia. Quien creyese más perseguido de los hados resultaba ser un bienhadado. Los huecos de las posiciones enemigas y la desorganización reinante en sus trincheras permitió que la cifra de desterrados voluntarios de la patria chica y familiar, aumentase pero con el número, aumentó la hermandad, aumentó la camaradería... Y juntos participamos en las epopeyas troyescas y numantinas de Teruel, que no fueron pocas. ¿Quién no recuerda Corbalán, Escandón, Celadas, Gea y Albarracín? Todos, todos incluso quien no los sufrió, se acuerda de la catástrofe triste, tártara y glacial que asoló la ciudad de los amantes.

Para mí, el 19 de Noviembre es una de esas fechas imperecederas y constantes, que, grabóse una mañana del año 36, de modo lapidario, mármol, eterno.

A las once de ese día, quedó abolida para mí la esclavitud marxista. Para mí esa hora, marcó el amanecer de la verdad, el reloj de la nueva existencia, el principio de mi centro de gravedad ideológica. Ese día, cesó para mí la amargura de aquel vivir y empezóse la alegría desbordante de una resurrección inesperada.

15 de Diciembre, año 37! Noche endiablada. Mañana satánica. Tiempo volcánico. Aquí, entonces zona roja, latían los corazones buenos ante los rumores de aquella invasión y preguntábase: ¿cierto, no? ¡Sí, por desgracia! Las tinieblas de la noche del 14 tiñéronse de un tinte más negro al apoyar la coladura enemiga. Pechos baturros, temple de piedra, batiéronse con bizarría en los llanos de Caudé. Junto a ellos, levantinos encendidos de coraje mostraron en la entraña aragonesa, que nuestra mayor latinidad no amenguaba la calidad de nuestra sangre bravia.

Otra fecha: el 20 de Noviembre. Fué cuando empecé a sentirme soldado de Franco y a notar que el contacto del azul de la Falange con el kaki, me hacía sentir plenamente el momento histórico que vivía y la responsabilidad adquirida en la contienda.

¿Cuántos cayeron?, no sé. Eso sí, al compás del cierre de sus párpados susurraron cadentes sus labios: ¡mare! ¡Valencia! ¡España!

Disipóse la tragedia. Quienes anteriormente nos habíamos reunido en Santa Eulalia al cerco de una paella, varias veces más nos vimos rechupeteando una lata del híbrido rancho en frío.

Estepas turolenses fueron mi stadium. Brazos levantinos y queridos guiáronme en mis primeras andanzas por la tierra hospitalaria del Bajo Aragón.

Pero... la vista de los que cayeron, la luz de los ojos que se cerraron una tarde hosca y cenicienta para siempre, en un páramo baturro, ésa, ya no se cruzó con la nuestra y la encontrábamos aumentando el caudal tiquileante del lucero matutino.

Los corazones maternos, de quienes un día y otro cayeron, sentirían lánguida frigididad algún momento y dirían: ¿qué ocurrirá aquí en mi casa? y pensando en la ausencia querida se dirían nuevamente: ¿Le habrá pasado algo a mi hijo?

Y cuando la liberación próxima, le lleve la noticia amarga exclamará, lo sabía: mi corazón lo sintió!

¡Qué contraste! Y mientras un puñado de entusiastas representábamos con nuestro sacrificio y nuestro esfuerzo, a la gentil y lozana patria del amor y de las flores, nuestra Valencia, otros más próximos al monstruo que al hombre, envileciéndola manchaban la tierra del azahar, con sangre inocente de almas levantinas, cálidas como su ambiente y limpias como su azul.

La señora, orlando los corazones desterrados, enhiesta y gentil ondeaba en los pechos de quienes para más amarla, al morir decían: ¡Arriba España!

¡Valencia, Valencia! Unos manchándose y otros muriendo por limpiar la mancha! Unos, arruinándose y otros, sacando energías y entusiasmos para darte gloria y adornar tu nombre! Unos, negándose la existencia para ellos vivir, y otros, muriendo para darte la vida...

Hoy, que aquellos pocos son muchos, centuplican su servicio y potencian su valer, en pro de tu señorío...

Ya no se sueña en tu alfombra; ya no, porque te palpamos. Sentimos de nuevo el azahar y otra vez el mar latino recrea nuestra vista con sus burbujas de plata y alegra nuestro vivir con su color celestial. Azul es; azul marino. Así lo somos también...

La bestia enfurecida, levantó días pasados nubes de polvo y de humo, olas de rabia y temor. Pero tus hijos valientes y de santa unión, supieron con su bravura hacer inútil su maña; y entre nubes y naranjos, entre sierra y entre mar dieron tal tajo a la fiera que no alentaré ya más!

FUGAZ  
Primera Bandera de Falange. Tercera Centuria.

LA DELEGACION NACIONAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS, ADVIERTE A TODOS LOS PADRES CUYOS HIJOS NO PERTENEZCAN A LA ORGANIZACION JUVENIL, LA PROHIBICION ABSOLUTA DE QUE USEN ESTOS BOINA ROJA Y CAMISA AZUL, PREADAS QUE SOLO PUEDEN UTILIZAR LOS MIEMBROS DE DICHA ORGANIZACION.

En "Auxilio Social" El camarada Buhigas pronunció un bello discurso de recuerdo al Fundador

Con asistencia de todas las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, francas de servicio, habló el pasado martes en Auxilio Social, el camarada Daniel Buhigas, falangista desde los primeros tiempos.

En su alocución, exacta de pensamiento y de palabra, evocó la figura de JOSE ANTONIO con ese calor de intimidad y de entusiasmo que lleva prendida en su corazón el que acompañó al Profeta del Imperio por los caminos difíciles de España.

El nombre de JOSE ANTONIO—comenzó diciendo Buhigas—debe salir de nuestros labios con fervor de creación y valor de plegaria. La camisa azul es coraza contra las adversidades, y luz y heroísmo para el falangista que lleva siempre delante el recuerdo del Ausente.

No hagamos de la camisa azul, mero uniforme; más que uniforme es hábito, pues representa en su color, en su yugo y en sus flechas, el contenido de la Doctrina Nacional-Sindicalista. Doctrina Nacional-Sindicalista que es—insistió el camarada Buhigas—la perfecta entronización del concepto de la vida y de la familia predicada por Jesucristo.

Yo, que traté a JOSE ANTONIO—dijo con gran emoción el camarada Buhigas—y le traté con intensidad de camarada y con sumisión de discípulo, os puedo asegurar que JOSE ANTONIO, llevaba en su misma persona la Doctrina canonizada por el CAUDILLO en su Decreto de Unificación, porque JOSE ANTONIO sabía de verdad a la verdadera y grandiosa tradición española. JOSE ANTONIO sabía la trascendencia de la mujer en la vida de España; por eso no quiso dejar huérfanas a las camaradas de la Sección Femenina y modeló la figura de Pilar, de ésta Pilar que sabe hacer del honor un acto de servicio... (El desarrollo de estas ideas, expuesto en un estilo cálido y vibrante, y el fervor con que fué pronunciado el nombre de Pilar, arrancaron una gran salva de aplausos).

JOSE ANTONIO buscó la Redención de España con la plenitud de su vida, y aquí teneis un magnífico exponente en Auxilio Social. En este local, en esta casa a nadie se prohíbe la entrada, a nadie se le pregunta por sus ideas anteriores, a todos les recibe con los brazos abiertos, no en nombre de una caridad enfermiza y humillante, sino en virtud de una Justicia social eminentemente falangista. La Justicia social que JOSE ANTONIO llevaba por los campos de España, cual Apóstol de la Verdad, con pan en la mano y hambre en el cuerpo...

No busqueis en Alicante su tumba, porque todo pedazo de tierra de España, es tumba que recuerda su memoria.

Terminó el camarada Buhigas con una evocación a los mejores caídos de JOSE ANTONIO. En ninguno—y muchos han caído entre mis brazos—noté temblor o desaliento en el supremo trance; en todos noté, eso sí, un indefinible temor de que no todos los españoles comprendiesen la inmensidad de su sacrificio por el triunfo de la Falange. Y cuando hablo de la Falange, hablo de España, de esta España que FRANCO nos está trayendo a pasos agigantados...

(Una clamorosa ovación apagó las últimas palabras del camarada Buhigas que tan magistralmente supo evocarnos la figura del Profeta y darnos a la vez una lección de Nacional-Sindicalismo).

El acto terminó con el PRESENTE ritual a JOSE ANTONIO, y a los Caídos en la Cruzada y se cantó el Himno de la Falange.

+

EL SEÑOR

**D. José Babiloni Bellido**

Falleció el día 21 del corriente  
A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos Y la bendición de S. S.

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma se aplicarán los sufragios siguientes: Santo Rosario desde mañana viernes, día 25, hasta el 29 inclusive a las seis menos cuarto de la tarde, en el altar mayor de la Iglesia de San Agustín; y a las misas el día 29 desde las nueve hasta las once en dicha Iglesia y altar.

Su esposa D.<sup>a</sup> Rosa Soriano, hijos D. José y D. Jaime, hijas políticas D.<sup>as</sup> Dolores Fabregat y D.<sup>a</sup> Dolores Vives, nietos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

No se invita particularmente.

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

saludar la casa de dos titulados "facultados", el médico forense señor Sánchez y el juez municipal señor Garzón.

Ordené formar a los guardias, y grité:

—Atriba España.

Salimos del Cuartel desplegados, y con los fusiles montados. Las dos casas se hallaban en la misma calle. En ésta había unos trescientos hombres, armados de escopetas y carabinas, con las que disparaban contra los insurrectos.

Di los gritos de atención. Iba a dirigirme a los amotinados, pero un

nuevo disparo hecho contra las casas me obligó a gritar:

—¡Fuego!

La descarga ocasionó la muerte de seis amotinados, e hirió a otros seis. El motín quedaba sofocado.

Los heridos fueron curados por el mismo médico a quien iban a asesinar. Volví al Cuartel, y llamé por teléfono al Ayuntamiento, para que enviara la ambulancia a recoger los muertos.

La única baja entre los guardias, fué la de uno al que se hizo necesario amputar tres dedos de la mano. Minutos después me llamaba —por teléfono— el Alcalde.

—La Guardia civil ha luchado contra el pueblo y ha causado víctimas. Yo declino mi responsabilidad.

—No me importa. Advertí ayer que cortaría todos los desmanes, vinieran de donde vinieran, y he cumplido mi palabra.

—Pero en lo sucesivo...

—En lo sucesivo —respondí— habrá que añadir ceros a la cifra de hoy, si los desmanes se producen de nuevo.

A la hora de esta conversación, desde Jaén, me llamaron sucesivamente el gobernador civil, Pablo Iglesias, y los diputados marxistas Pasagall y Peris.

—Usted no puede ordenar represiones. El pueblo es dueño de sus destinos, y los alcaldes son los delegados de orden público.

—Pero mi Reglamento me ordena defender vidas y haciendas.

Aquella misma tarde, el alcalde publicaba un manifiesto, afirmando que elementos fascistas provocadores, se habían infiltrado entre el pueblo, para enfrentar con éste a la fuerza pública. Terminaba —oh, sagaz y cobarde Pablo Colomé, asesorado por el más sagaz y más medroso

"Sastre"—diciendo viva la República. Viva la Guardia civil.

Pero los seis muertos pertenecían al Frente Popular. Y al Frente Popular pertenecía un comunista, habitante en una casa inmediata al Cuartel, que murió aquella noche, a consecuencia de un balazo en la frente. Se le había conminado a que apagara la luz de su casa, y no obedeció, insultando, por el contrario, a los guardias.

Y del Frente Popular eran las armas que los amotinados dejaron en su huida y que nosotros transportamos al Cuartel.

Llegaron quince guardias de varios pueblos de mi compañía, con sus familias. Yo veía que la situación sería insostenible muy pronto. Volví sobre mi propósito del día anterior. Debía proclamar el estado de guerra. Pero necesitaba más gente. Acudí a la población civil leal. Andújar, que como ya se ha dicho, contaba treinta mil habitantes, no me dió más que veintitrés personas.

Y aun de éstas, había que hacer la selección natural. Unos, tenían entusiasmo, pero su edad no les permitía

resistir. Otros, eran gente que desconocía el manejo de las armas. Los hombres hábiles para el choque y la lucha, eran doce. Me hacían falta doscientos cincuenta, para los servicios de custodia de teléfonos, correos y telégrafos, estación del ferrocarril, central eléctrica, etc., sin contar los que se necesitaran para la defensa de la población.

Carecía también de municiones. Tenía dos cajas, que llevaban dos años en el Cuartel, de municiones para fusil, y ocho bombas de mano. Dinamita no podía tenerla. La aviación de Córdoba, que voló sobre Andújar, me lo demostró. El Cuartel estaba al lado del Ayuntamiento. Este era objetivo militar. Y aunque nuestros aviones descendían al volar sobre el Cuartel, y parecían saludarnos, en el caso de ser hostilizados, desde la Casa Consistorial, hubieran bombardeado. Pereceríamos todos.

Desistí de proclamar el estado de guerra. No podía llevar aquella gente a la catástrofe. Era menester reunir más hombres. Mi compañía al menos. Mis 140 hombres.

(Continuará).



# El Mediterráneo

Concebimos a España en lo económico como un gigantesco sindicato de productores. Organizaremos corporativamente a la sociedad española mediante un sistema de sindicatos verticales por ramas de la producción, al servicio de la integridad económica nacional.

(Doctrina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS)

## Va a establecerse la amistad entre Alemania y Francia

### EUROPA BUSCA EQUILIBRIO

#### TRIUNFO DEL GOBIERNO DALADIER

París. — El Gobierno anoche obtuvo dos triunfos importantes en la Comisión de Finanzas de la Cámara de Diputados.

La moción de los socialistas que quería la derogación de los decretos-leyes, fué rechazada por 28 votos contra 18, absteniéndose de votar 5 miembros.

Más tarde, una moción presentada por el Partido Radical, equivalente a un voto de confianza, se aprobó por 25 votos contra 16.

#### MR. CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX LLEGAN A PARÍS

París. — A las 16'40 llegaron a la estación del Norte el Jefe del Gobierno Inglés Mr. Chamberlain y el Ministro de Negocios Extranjeros Lord Halifax.

Habían salido de Londres esta mañana y llegados a El Havre con retraso debido al temporal que reina en el canal y en el mar del Norte. Desde El Havre a París hicieron el viaje en ferrocarril.

Fueron recibidos por el Presidente del Consejo francés Mr. Daladier, el Ministro de Negocios Extranjeros Mr. Bonnet, el embajador de Francia en Londres, el Secretario General del Quai d'Orsay, el embajador de Inglaterra y otras personalidades.

La comitiva se trasladó por la calle Lafayette en donde una gran muchedumbre ovacionó a los ministros británicos.

Esta noche en el Ministerio de Negocios Extranjeros Mr. Chamberlain y Lord Halifax, serán obsequiados con un banquete al que asistirán las señoras de ambos.

#### LA IMPORTANCIA DE LAS CONVERSACIONES DE PARÍS

Londres. — Todos los comentarios de la prensa inglesa giran alrededor

de la visita de Mr. Chamberlain y Lord Halifax. Como tema de las entrevistas se señalan una serie de ellos que varían según el ángulo en que se sitúa el comentario.

El "The Times" opina que Chamberlain estudiará junto con Daladier la conveniencia de conceder la beligerancia al Gobierno del Generalísimo Franco.

La prensa alemana dice que en estas conversaciones se pretende afianzar la colaboración entre Francia e Inglaterra pero no firmar una alianza militar. No obstante el propósito de los políticos de ambas naciones sería establecer relaciones tan sólidas como las que existen actualmente entre Roma y Berlín.

#### UN ACUERDO DE NO AGRESION ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

París. — Se anuncia para fin de mes la firma en la capital francesa de un acuerdo entre los gobiernos de Berlín y París en forma de declaración amistosa, reconociendo la intangibilidad de las actuales fronteras y comprometiéndose consultarse recíprocamente en caso de conflicto.

Los términos de este acuerdo serían parecidos a los de la declaración anglo-alemana de Munich. Se empezó a hablar de su posibilidad a raíz del regreso de Daladier de la conferencia de los cuatro.

Francois du Poncet, hasta hace poco embajador en Berlín, ha sido quien tanto en Alemania como en Francia ha preparado este acuerdo. Con respecto al mismo, la prensa francesa indica que una Francia amiga de Alemania podría eliminar la tirantez actual entre Inglaterra y Alemania suscitada con motivo del problema judío e Inglaterra por su parte estaría en condiciones de facilitar el rápido acercamiento entre Francia e Italia.

Para la firma del acuerdo, el próximo día 28, llegará Von Ribbentrop a París.

### LA OFENSIVA ROJA EN FRANCIA

#### SERAN MANTENIDOS LOS DECRETOS-LEYES

París. — En su discurso ante la Comisión de Finanzas, el señor Daladier hizo una seria advertencia a los comunistas y socialistas, habiendo afirmado que los decretos-leyes serían mantenidos.

Agregó que en todo caso si la Comisión de Finanzas no le otorgaba la mayoría necesaria pediría telefónicamente a los Ministros británicos que desistieran de su viaje a París, supuesto que en tales condiciones no veía la posibilidad de entablar negociaciones con Inglaterra.

Además, declaró, que convocaría inmediatamente al Parlamento para que fuera éste en todo caso, quien asumiera la responsabilidad.

#### REYNAUD, ANTE LA COMISION DE HACIENDA

París. — Ante la Comisión financiera de la Cámara informaron ayer el Jefe del Gobierno y el Ministro de Hacienda, acerca de la política económica del Gabinete.

Reynaud explicó la política del Gobierno, causando profunda impresión su exposición que duró cerca de dos horas.

Los miembros de la Comisión le hicieron multitud de preguntas, a las que el señor Reynaud contestará en bloque en su segunda intervención.

#### LOS SINDICATOS CONTRA EL GOBIERNO

París. — Continúa el movimiento obrero contra las medidas adoptadas por el Gobierno.

En las provincias del Norte, la situación se ha complicado con la decisión de los metalúrgicos de la región de Valenciennes, que cuentan con 17.000 afiliados, quienes han declarado esta mañana la huelga de solidaridad con los huelguistas de algunas fábricas que continúan ocupando los edificios. Por su parte, el Consejo Metalúrgico

de la región parisina ha protestado también de los decretos-leyes y ha afirmado su solidaridad con los obreros en huelga, para obtener la abolición de los citados decretos. También ha solicitado de la C. G. T. que tome medidas inmediatas para asegurar el éxito en la lucha y organizar, en consecuencia, una acción conjunta.

La conclusión feliz de estas negociaciones se espera para muy en breve y se considera motivada por el común deseo de establecer relaciones estables y cordiales entre Berlín y París. A ello ha facilitado grandemente la reciente declaración del Führer sobre la intangibilidad de las fronteras.

gico de la región parisina ha protestado también de los decretos-leyes y ha afirmado su solidaridad con los obreros en huelga, para obtener la abolición de los citados decretos. También ha solicitado de la C. G. T. que tome medidas inmediatas para asegurar el éxito en la lucha y organizar, en consecuencia, una acción conjunta.

#### LOS SOCIALISTAS FRANCESES DIVIDIDOS

París. — Se ha reunido el Consejo Nacional de la Confederación del Trabajo bajo la presidencia de León Jouhaux. La reunión tenía por objeto la elección del Comité administrativo pero sin embargo entró a discusión el tema de si debían ir los obreros de la C. G. T. a la huelga.

El Presidente después de una larga discusión se declaró partidario de aplazar toda decisión hasta el próximo viernes.

#### LA HUELGA DE LOS METALURGICOS FRANCESES

París. — Los metalúrgicos que actualmente permanecen en huelga en la zona industrial de Valenciennes son más de veintiseis mil, pertenecientes a cuarenta fábricas las cuales permanecen ocupadas por los obreros.

La gendarmería y la policía procedieron hoy a desalojar parte de las mismas, registrándose algunos incidentes.

#### CONSEJO DE MINISTROS DEL GOBIERNO FRANCES

París. — Los ministros franceses se reunieron hoy en El Eliseo bajo la presidencia de Mr. Lebrun. El Ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, hizo una larga exposición sobre política internacional, con relación a los dos puntos que absorben la atención francesa, es decir la visita de Mr. Chamberlain y las negociaciones para llegar a una declaración franco-alemana.

Después de terminado el Consejo el Jefe del Gobierno se reunió con Mr. Bonnet y con el Secretario General del Ministerio de Negocios Extranjeros.

#### INTENSA ACTIVIDAD EN EL PARLAMENTO FRANCES

París. — Esta tarde se reunieron en la Cámara las Comisiones parlamentarias de Hacienda, Colonias, Ejército, Industria y Comercio, así como varias minorías.

#### COMIENZAN A SER DESALOJADAS LAS FABRICAS FRANCESES

París. — Cumpliendo órdenes del Gobierno los Prefectos de los Departamentos del Norte, han procedido a evacuar las fábricas que permanecían ocupadas por los obreros. Hasta el momento no ha ocurrido ningún incidente.

### ORDEN Se ha dispuesto la incorporación a filas del reemplazo de 1927

Burgos. — El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Defensa Nacional. — Movilización. — Orden llamando a filas a los soldados pertenecientes al reemplazo de 1927, que se verificará durante los días 28 del actual al 5 de diciembre próximo.

Jefatura de Movilización. — Orden convocando un curso para la formación de capitanes provisionales y de complemento de Infantería, en la Academia de Toluca. La duración del curso será de 45 días y el curso dará comienzo el día 2 de enero de 1939. El número de oficiales que acudirán al curso será de doscientos.

#### HUELGA DE LOS CARGADORES DEL PUERTO DE BURDEOS

París. — Comunican de Burdeos que los descargadores del puerto se han negado a descargar las mercancías del vapor americano "Dipstone Country" llegado con cargamento de 1.400 toneladas de harina embarcadas en los Estados Unidos con destino a la Cruz Roja americana de Bilbao.

El cargamento de harina debía haber trasbordado al barco alemán "Larache" para su transporte a Bilbao, más no ha sido posible por haberse negado los obreros protestando de que se trata de harina con destino a la España Nacional.

#### UN VIBRANTE Y ROTUNDO DISCURSO DE GOEBELS, SOBRE LOS JUDIOS

Berlín. — El Ministro de Propaganda del Reich, doctor Goebels, pronunció ayer un discurso en el salón Kroll, delante de dos mil propagandistas, ante los que hizo resaltar los siguientes hechos:

No cabe duda que el asesinato de que fué víctima el Consejero de Legación Von Rath, había sido preparado ya hace tiempo. Se quería provocar al pueblo alemán.

El antisemitismo va incubándose en todos los pueblos y provocando conflictos los mismos judíos. No se culpe a Alemania porque la cuestión judía es objeto de discusión de todo el mundo.

Con respecto al reciente debate en la Cámara de los Comunes, en el que la oposición representada por un diputado laborista, dijo que las buenas relaciones amistosas entre Inglaterra y Alemania no podrían tener consistencia en tanto durase el supuesto y falso martirio de los judíos, protestantes y socialistas, usó el Ministro alemán si no sería cosa de preguntar si Alemania haría depender sus relaciones con Inglaterra respecto a la actitud de los indios y negros que habitan el Imperio británico.

#### VISITA A HITLER

Berlín. — El Ministro de Defensa de la Unión Sur Africana, visitará el jueves a mediados al Canciller alemán, en la residencia de Benninghagen.

El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, asistirá también a la entrevista.

#### CAROL DE RUMANIA VISITARA HOY A HITLER

Berlín. — El Rey Carol, de Rumania, y el Príncipe Carlos, visitarán en la mañana del jueves al Canciller Hitler, en su Palacio de Benninghagen.

C R

Rel

¡Cómo lo auténtico comprendo tenario de los ferros verdad día del de los le que le in esto es, De sus mente, el sico esp hisima. nistro s Compre dábaba cómo m que el r qua imp de mara José A mismo th Falange, oñ in te

U

SE FUN

ZAS E París, los señ han sal con dir empez señores durarán rán des do inv la Repú Las me cebir uñido mñación mán, c fines d

Ber que tiene mán E de la de 900

### RUMBO DEL ESTADO

#### S. E. el Embajador del Japón, presenta sus cartas credenciales a Generalísimo

##### Homenaje al batallón de Toledo

Burgos. — Esta mañana ha tenido lugar el acto de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Generalísimo, del nuevo Representante del Japón en España, Sr. Makoto Yano.

Minutos antes de las 11'30, el primer Introdutor de Embajadores, Sr. Barón de las Torres, recogió en el Hotel Condestable al nuevo Ministro del Japón con el que se dirigió en automóvil a la residencia de Su Excelencia.

Al llegar a la residencia del Jefe del Estado, la banda de música interpretó el Himno japonés, mientras se le rendían los honores militares por una Compañía de Infantería y la Guardia Mora situada en el jardín del palacio.

Al descender del coche el señor Makoto Yano, fué recibido por dos Secretarios de la Embajada que le acompañaron hasta la antesala del salón donde se encontraba Su Excelencia.

El Jefe del Estado a quien acompañaban el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, con sus dos ayudantes, el Jefe del Gabinete diplomático y el General Jefe de Estado Mayor, General don Fran-

cisco Martín Moreno, al frente de la Casa Militar, recibió al Representante japonés quien le hizo entrega de las cartas credenciales que le acreditaban como tal y presentó, seguidamente, a Su Excelencia al personal de la Legación, sosteniendo después una breve conversación con el Caudillo.

Terminada la ceremonia, el Representante japonés se retiró de la residencia del Jefe del Estado a los acordes del Himno Nacional, rindiéndosele los honores en la misma forma que a la llegada, siendo acompañado por el Introdutor de Embajadores hasta el Hotel donde se hospeda.

##### HOMENAJE AL "BATALLON TOLEDO"

Toledo. — Hoy, la Ciudad, ha tributado un fervoroso homenaje de admiración y cariño al Batallón de voluntarios que lleva su nombre, haciéndole entrega de una Bandera que ha sido bordada por las mujeres toledanas y adquirida por suscripción popular.

##### LOS CUESTIONARIOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Vitoria. — Bajo la presidencia del Sr. Ministro, se ha reunido en la

mañana de hoy, en el Ministerio de Educación Nacional, la Comisión de los cuestionarios de Segunda Enseñanza.

Asistieron a dicha reunión don José Pemartín y diversos Catedráticos de Universidad.

##### LA ESTANCIA EN ESPAÑA DEL CONSERVADOR DEL MUSEO VICTORY DE LONDRES

Vitoria. — En la tarde del día 22 y procedente de Zaragoza, ha llegado a esta Ciudad acompañado de José María Muguruzza, del Servicio de Recuperación de vanguardia, el Conservador del Museo Victory de Londres, Mr. Stevard.

A su llegada a esta Capital estuvo conversando con varias ilustres personalidades.

##### REGRESO DEL EMBAJADOR DE PORTUGAL EN ESPAÑA

Lisboa. — Hoy regresa a Burgos, el Embajador de Portugal cerca del Gobierno Nacional.

El Doctor Pereira, había sido consultado por su Gobierno sobre la reciente legislación que ha completado la organización de las Cámaras corporativas, estableciendo la base para la adaptación de las Corporaciones como término definitivo de la evolución doctrinaria del nuevo Estado.

El actual Embajador de Portugal en España ha sido un constante colaborador del Jefe del Gobierno, señor Oliveira Salazar, en la reforma del Estado portugués, mediante las medidas corporativas.